

2022 年上海市南洋初级中学招生简章

【学校概况】

上海市南洋初级中学是一所公办初级中学，最早源于 1933 年的上海市私立江西高级职业中学。2012 年接受上海市实验性示范性高中南洋中学的“一体化管理”，2014 年 9 月南洋初高中一起迁入龙华中路 200 号，共享一个近 70 亩的滨江校区，拥有设施完备的科创中心、心理辅导中心、信息图书中心及攀岩墙、足球场、室内外篮球场、网球场、体操房、乒乓房等体育设施。全面融入“大南洋”的优质教育，融向上海西岸、徐汇滨江的品质生活，走上快速发展之路。

【学校荣誉】

近年来，学校相继获评：

全国首批体育工作示范校、全国青少年校园足球特色学校、全国青少年校园篮球特色学校、全国首批中小学人工智能教育实验校、全国青春健康教育示范基地。

上海市航天科技教育特色校、市体育传统项目（桥牌、足球、健美操、攀岩）学校、市校园体育“一校多品”试点校、市中小学心理健康教育示范校、市家庭教育示范校、市家庭教育指导“十四五”实验基地校、市依法治校示范校、上海市青少年法治教育协同创新中学实验校、市安全文明校园、初三年级组荣获上海市教育系统三八红旗集体。

徐汇区文明单位、区新优质学校、国家级基于教学改革·融合信息技术的新型教与学模式实验区徐汇项目学校、区行为规范示范校、区科技教育特色校、区绿色学校示范校、区艺术（鼓乐）特色项目学校、区体育特色学校、区学生阳光体育先进校、区语言文字规范化示范性学校、区中小学图书馆（室）工作先进集体、区最佳青春健康俱乐部。

【办学特色】

学校秉承“知行并进，为己积福、为家增光、为国楨干、为天下肇和平”的育人思想，坚守“俭朴、好学、自主、求实”的校训，继承“爱国荣校、科教救国、依法治校、人文和谐”的办学传统，以德育立校、质量兴校、特色强校为办

学目标，承担教育的责任和使命。

目前南洋初高中“一体化改革”实现了五个统一，即两校办学思想统一、人事管理统一、办学特色统一、管理机制统一和两校行动统一。南洋中学副校长兼任初中校长，南洋中学党委委员兼任初中支部书记，每年均有一定数量的师资相互流动任教，共同举办教育教学活动……

先后与英国、爱尔兰、中国香港等地区学校结为姐妹学校并互访，开阔师生的国际视野。

【师资队伍】

学校坚持“铸师魂、立师德、强师能、正师风”，实施“‘三格’培养、自主发展”策略，打造“专心、专业、专研、专注”的南洋教师队伍，全面提升教师专业化水平。

近年来，涌现出一批区内有影响力的教师，在职教师2人入选上海市名师名校长培养工程“攻关计划”，8人入选区“种子计划”，入选人数居区内同类学校前列。市区级名师工作室学员10名，区学科中心组成员8位，区级及以上骨干教师22人。各级骨干教师占27%以上，硕士学位（含在职）占33%，中高级职称教师占76%。学校立项课题29项，其中市级课题2项，区级13项。各级各类骨干承担项目研究52项。理化生计教研组为徐汇区优秀教研组，初三年级组荣获上海市教育系统三八红旗集体。

【特色课程】

学校树立开放的“大课程观”，优化落实“五育并举”的课程实施策略，大力倡导“教师创新”引领“学生创新”，将学科教学与科技教育相结合，积极探索以STEM跨学科创新实践课为主导的“特色南洋”课程，如《人工智能与编程》《环保工艺航天航空作品制作》、《3D打印与建模》、《创新机器人》、《太空种子智能种植》、《设计智能洁净屋》、《设计天宫X号》、《创客木工与航模制作》、《STEM系列课程》等50多门选修兴趣课，以满足学生的多元需求。学校还拥有科技、桥牌、鼓乐（艺术）、足球、健美操、攀岩等多个传统及新兴特色品牌项目，通过开设配套课程，开展丰富多彩的特色项目活动为学生特长培养、全面发展搭建了多元平台。每年学生参加科技、艺术、体育各级各类赛事活动的人次均达到学生数的60%及以上。

【招生工作】

1、招生原则：根据义务教育“相对就近、免试入学”的原则，南洋初级中学 2022 年主要接收按对口入学方式分配的、符合我校入学条件的五年级应届毕业生。

2、招生计划：2022 年拟招收 7 个班级，符合我校入学条件的学生均应在就读小学指导下进行升学报名。

【招生承诺】

1、学校实施均衡分班，不设重点班、特色班、实验班、快慢班；

2、不组织报名或变相报名，不举行任何形式的测试、测评、面试、面谈或调查，不收任何学生的简历等材料；

3、招生录取不与任何教育培训机构挂钩。

【招生咨询】

1、网站咨询（线上教学期间推荐方式）：

(1) 学校网址：<http://nycz.xhedu.sh.cn>（上海市南洋初级中学）招生信息专栏。

(2) 微信公众号：上海市南洋初级中学→线上开放→招生问答留言区。

2、电话咨询：

(1) 咨询电话：021-64173163

(2) 咨询时间：9:30—15:30（限工作日）

上海市南洋初级中学

2022 年 5 月 28 日